

## 讀經小組示範—哥林多前書三章

### 三 召會是神的耕地和建築 三 1~23

#### 1 需要在生命中長大 1~9

(問：為什麼信徒需要在生命中長大？我們需要作什麼使我們在生命中長大？)

\* 林前 3:1 註 2【本書清楚啟示，一個信徒可能是三種人當中的一種：(一)屬靈的人，活在靈裡，在聖靈的塗抹之下；(二)屬魂的人，活在魂裡，受魂，天然生命的支配；(三)屬肉的和屬肉體的人，屬於肉體，活在肉體裡，在肉體性情的影響之下。主渴望所有信徒都能取用祂的恩典，成為頭一種人—屬靈的人。這是本書的目標—激勵哥林多那些屬魂的、屬肉的和屬肉體的信徒，渴慕在生命中長大，成為屬靈的。】

\* 林前 3:2 註 1, 2【給人奶喝或食物喫，就是餵養人。餵養與教訓不同，餵養是生命的事，教訓是知識的事。…奶主要的是為著嬰孩；乾糧是為著長大的人。】因此，我們需要喫！並且在喫的事上不斷進步。先是喫話奶，後是喫乾糧。

(問：召會作為神的耕地生長什麼（因為神已經將什麼撒在我們裏面）？召會作為神的建築與作為神的耕地之間有何關聯？)

\* 林前 3:9 註 2【在基督裡得了重生，有神生命的信徒，乃是神所耕種的田地，神新造裡的農場，生長基督，好為著神的建造，產生寶貴的材料。…我們是神的召會，有基督栽種在我們裡面。基督必須在我們裡面長大，並從我們裡面長出。…不是產生果子，乃是產生金、銀、寶石等貴重的材料，為著建造神在地上的居所。】

#### 2 用變化的材料，不用天然的東西建造 10~17

(問：召會作為神的建築，是用那些寶貴的材料建造？這些材料各有什麼含意？)

\* 林前 3:12 註 2【金、銀、寶石，表徵在三神的美德和屬性上，對基督的各種經歷。…金表徵父的神聖性情及其一切屬性；銀表徵救贖的基督，及其身位與工作的一切美德和屬性；寶石表徵那靈變化的工作，及其一切屬性。這些寶貴的材料，都是我們在靈裡藉著聖靈，有分於並享受基督而產生的。只有這些纔適於神的建造。】關於不適合用來建造召會的材料，請參讀 12 節註 3。

### 【本篇思路】

哥林多的信徒受了盛行的希臘哲學智慧的影響，忽略了生命，過分注意知識。保羅在本章的用意，是要把他們的注意力，從知識轉到生命。哥林多信徒因著多年只注意虛空哲學和知識，他們在生命上仍是幼嫩，沒有長大，只能喫話奶，不能喫乾糧。他們是屬肉體的，甚至是屬肉的。他們屬肉體的一個特徵是各人說，我是屬保羅的，我是屬亞波羅的。因此保羅給他們看見，執事算不得什麼，叫人生長的是神。從生命的觀點看，他們（哥林多召會）是神的耕地、神的建築。召會作為神的耕地，需要藉著生命的長大而生長基督，以產生寶貴的材料，為著召會的建造。召會作為神的建築，不是由天然的生命、屬肉體的人或屬地的源頭（包括虛空哲學、道理、知識）所構成，而是由我們對基督之豐富的經歷所構成。因此，我們應當只注意基督，只享受基督，並且只供應基督。我們若在享受基督的事上忠信，我們所享受的基督至終要把我們構成為建造召會的寶貴材料。

哥林多的信徒說，他們是屬保羅的，屬亞波羅的，屬磯法的。（一 12。）但保羅說，或保羅、或亞波羅、或磯法，都是他們的；萬有全是他們的。他們是召會，這一切全是為著召會。召會是為著基督，而基督是為著神。

## 【生命讀經選讀】

### 生命長大的需要

在林前三章一節保羅告訴哥林多的信徒：『弟兄們，我從前對你們說話，不能把你們當作屬靈的，只能當作屬肉的，當作在基督裡的嬰孩。』保羅說他們是嬰孩，這事實指明，他們接受神聖的生命和聖靈的初期恩賜以後，沒有在生命裡長大。

在某地的聖徒若缺少生命的長大，就無法有正確的召會生活。事實上，召會的實際在他們中間並不存在。…召會在那裡只是得救之人的聚集，但這不能視為生命長大以及經歷並享受基督的實際。不但如此，那裡缺少生命的長大，那裡信徒的基督徒生活就會一團糟，召會生活就會受到破壞，身體生活就會被毀壞。這正是在哥林多的情況。哥林多的信徒雖然接受了初期的恩賜，卻沒有在生命裡長大。他們僅僅有神聖的生命和聖靈撒在他們裡面作種子。因為他們沒有在生命裡正常的長大，他們就沒有正確的基督徒生活、召會生活和身體生活。

保羅領悟哥林多人中間的情況，就沒有以道理的方式，乃以生命的方式，以餵養、澆灌、和生長的方式說到召會。惟有哥林多人在生命裡長大，他們中間纔能藉著經歷基督而有召會的實際，那時身體生活纔能建立起來。（哥林多前書生命讀經第二十五篇）

### 餵養、喫、灌注、變化，為著基督身體的建造

按照新約，我們與主的關係完全是屬靈生命的事。因為這是屬靈的事，所以人的話語無法充分的加以形容。為這緣故，保羅使用隱喻。林前三章的餵養、奶、喝、及乾糧等辭都是隱喻。主耶穌在教訓時也用隱喻和比喻，例如祂說，『我就是生命的糧。』（約六 35。）…喫主耶穌就是接受祂進入我們裡面，並讓祂將自己加給我們。

喫並不是一勞永逸的，乃是必須天天重複的。我們多年來喫各種食物，到今天還是需要喫。我們每次把食物喫進來，裡面就得著灌注。藉著喫與灌注，基督就加到我們裡面。

喫與變化有關。當食物經過喫、消化、並吸收之後，新的本質就加到我們裡面，頂替並排除舊的本質。這是新陳代謝的變化過程。喫的意義乃是：新的本質加到我們裡面，排除舊的本質以產生新陳代謝的變化。今天的基督徒非常忽略這件要緊的事。

假如有一個人的臉色非常蒼白。使用化妝品改變臉色，與接受適當的營養，經過新陳代謝而使臉色改變是不同的。…在我們的基督徒生活中，我們不該想要用屬靈的化妝品為自己加點顏色。反之，我們應該喫主。保羅的工作不是為死人裝扮的工作…乃是餵養他們。他曉得他們若正確的喫喝，就會被變化而有健康的屬靈臉色。召會不該是人買化妝品的地方，乃該是主的餐館，使祂的子民可以在其中喫喝。我們越喫基督，就越被變化。變化會使我們成為榮耀的，使我們有主的形像、祂顯出的樣子、祂榮耀的彰顯。

變化與灌注使我們成為神建造的活的材料。我們是活的材料，正在生長、改變。許多聖徒（經過了一段時間）…生命有改變、有變化。讚美主，我們正在變化！我們正在成為金、銀、寶石，為著神的建造。召會不是組織或社團；召會乃是生機的實體—基督的身體。只有變化過的人纔能構成身體。因著基督的身體是生機的，我們越長大、越變化，就越建造成為身體。這生機身體的建造就是主今天所尋求的。（哥林多前書生命讀經第三十一篇）

### 為著建造只供應基督

召會必須用金、銀、寶石建造。然而，我們很有可能用木、草、禾秸建造。因此，我們各人必須謹慎怎樣建造，就是用甚麼材料建造。我們必須謹慎不要用基督以外的事物建造。這就是說，每當我們釋放信息、作見證的時候，或每當我們與別人交通的時候，我們必須謹慎，不要把基督以外的任何事物給別人。不但如此，我們所分享的基督不該是道理的基督，乃該是我們所經歷的基督。

在三章保羅似乎告訴哥林多人：『弟兄們，要謹慎怎樣在基督這惟一的根基上建造。神渴望得著一個建築，就是殿。要謹慎不要用你們的希臘文化、哲學、和智慧建造。同樣，有猶太教背景的人必須謹慎，不可用猶太的文化、宗教、和觀念建造。反之，我們都必須學習供應基督給別人。』（哥林多前書生命讀經第二十六篇）